MULTIPLICACION DE NUMEROS NATURALES-TEMA 3

ACTIVIDADES
1.- Escribe estas sumas en forma de multiplicacion y calcula los resultados:

A8+48+48+48+48=
325 + 325 + 325 + 325 =

2.- Utiliza la propiedad conmutativa para colocar los factores del modo que te
resulte mas comodo y calcula los resultados:

22 x 456 =

307 x19=

182 x 1.001 =

3.- Utiliza la propiedad asociativa de la multiplicacién para resolver de la forma
mas comoda estas multiplicaciones:

2X24x5=
18x4x10=
5x8x14=

4.- Calcula los resultados de estas operaciones de dos maneras distintas, aplicando
la propiedad distributiva de la multiplicacion:

7x(3+4)=
10x (5+8) =
(4+7)x5=

5.- Completa los huecos de modo que se cumplan las igualdades y sefiala en cada
caso qué propiedad de la multiplicacion has utilizado.

16 x9=9x Propiedad..........c..ccooevveiivennnne.
7x@B8+9=( x8)+(7x ) Propiedad..........c.cccovevveiinrennnne.
5x(2x9)=( x2)x Propiedad..........c.cccovevveiieinnnne.



6.- Calcula los resultados de estas multiplicaciones:
235x 10 = 78 x 100 = 925 x 1.000 =
702 x 100 = 1.000 x 1.000 = 2 x 10.000 =

7.- Calcula los factores que faltan:

23 X =2.300 X 78 =78.000
19 x =190.000 10 x =1.000
X 1.000 = 100.000 X =10.000

8.- ¢ Cuantas monedas de un céntimo me dan en el banco si entrego?
1€ 5€ 12€

2€ 10€ 20€
9.- Realiza las siguientes multiplicaciones:

820 x 400 = 15 x 6.000 = 3.500 x 600 =

980 x 1.200 = 73 x1.200 = 1.400 x 1.500 =

10.- Escribe el factor que falta.

3 =600 2X = 8.000 x5=10.000




11.- Realiza las siguientes multiplicaciones:

8364 x 32 = 8.364 x 50 = 6.726 x 203 =
400.000 x 300 = 453.368 x 908 = 643.568 x 1.008=
1,463.200 x 30 = 1.868 x 2030 = 638.965 x 48 =

12.- Relaciona cada producto con su estimacion.
1.013x9 789 x 6 1.998 x 7 7 x 807

9.000 14.000 900 4.800 5.600

80x 72 2.009 x 7 102 x 90 30 x 29



13.- Estima el producto aproximado de estas multiplicaciones redondeando uno de
los factores:

102 x 3 = 495 x 5=
333x9= 600 x 99=

14.- En estas operaciones no hay paréntesis; recuerda las reglas de operar y calcula:

7+5x8= 16 -3x5=
4X6+12= 24x6+3=
39-18x2= 20x4+5x3=
20+10x5= 10+10x10 =

15.- Calcula:

(22-T7)x2= 4x(9+11)=

33x (22 -21) = (7-5)x2=
(15-8)x 7= (22+3)x(B+1)=
7x(11-2)= (15-8)x8=

16.- Resuelve las siguientes expresiones:

40-10x4= (40-10)x4=

44x (4+7)= 30x(15-9)=
10x100-1= 10x (100-1) =
2+3x5-8= (2+3)x5-8=

17.- Coloca el paréntesis en el lugar adecuado para obtener los siguientes resultados:

4x2+2x5=18 7+3x8=80 6x3+5+10=108

18.- Siete docenas de lapices mas cinco lapices, ¢cuantos lapices son? Elige la expresion.
5+7)x12 5x12+7 5+7x12 5x(12+7)



CALCULO MENTAL

Sumar dos nimeros cuyo resultado es un millar completo.

1.400+600= 9.500+500=
3.200 + 800 2.800+200= 9.200+800=
| 1.700+300= 4.300+2.700=
[3.000+200]+ 800 4.500+500= 5.500+2.500=
|/ 7.700+300= 3.800+2.200=
3.000 + 1.000 = 4.000 | ¢ 15, 900= 7.100+2.900=
7.400+600= 1.400+2.600=
5.700+300= 6.600+3.400=

PROBLEMAS
19.- En cada aula de un colegio hay entre 25 y 30 sillas. Si en ese colegio hay 14
aulas. ¢ Cuantas sillas habra como minimo? ;Y como maximo?

20.- Cuatro decenas de huevos y seis huevos mas. ¢ Cuantos huevos son?

21.- Cuatro kilos de patatas y 5 sacos de 6 kilos cada uno, ¢cuantos kilos de patatas
son?

22.- Laura es piloto comercial. Cada semana realiza cinco viajes de ida y vuelta
entre Alicante y Vitoria. La distancia entre ambas ciudades es de 730 Km.

Laura estima que en seis semanas recorre mas de 40.000 Km, que es como dar la
vuelta al mundo. ¢ Tiene razén Laura?

23.- Un grifo estropeado pierde un litro de agua cada media hora.
¢ Cuanto perdera cada hora? ¢Cuanto perdera al cabo de un dia? Si no se repara.
¢ Cuantos litros se perderan en un mes?

24.- Una camisa tiene siete botones en la parte delantera, dos en el cuello, uno en
cada pufio y un botdn de repuesto. Si una fabrica hace cada dia 20 camisas de
manga larga y otras 20 de manga corta. ¢(Cuantos botones gastan en un dia?
¢ Tendran suficiente con 2.000 botones para los cinco dias de una semana?

25.- Una charca contiene 3.000 litros de agua, y en ella beben vacas y ovejas. Cada
dia, una oveja bebe 2 litros de agua y una vaca bebe 8 litros. Si al cabo de un dia
pasan por la charca 253 ovejas y 117 vacas, ¢habra agua para todas?






